

市十三届人大五次会议 举行预备会议

□记者 李江涛 崔晓戎

本报讯 昨日下午,市十三届人大五次会议举行预备会议。

市人大常委会主任李少敏主持会议。市人大常委会副主任王全乐、李柳生、石海钦、吴喜照、王树仁、白志刚、黄元元、马振宇、侯俊义,市人大常委会秘书长王明朗在主席台就座。

大会应到会代表499名,实到会474名,符合开会法定人数。

大会以举手表决的方式,选举了市十三届人大五次会议主席团和秘书长,通过了大会议案审查委员会名单,通过了市十三届人大五次会议议程。

市十三届人大五次会议议程为:听取和审议洛阳市人民政府工作报告;审查和批准洛阳市2012年国民经济与社会发展计划执行情况及2013年国民经济与社会发展计划(草案)的报告,批准2013年国民经济与社会发展计划;审查和批准洛阳市2012年预算执行情况及2013年财政预算(草案)的报告,批准2013年市级预算;听取和审议洛阳市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议洛阳市中级人民法院工作报告;听取和审议洛阳市人民检察院工作报告;选举事项。

又讯 昨日记者从市人大常委会获悉,市十三届人大四次会议期间代表所提建议、批评和意见,经过各承办单位的共同努力,现已全部办理完毕并答复代表。

市十三届人大四次会议期间,市人大代表共提出建议209件。截至目前,这些建议已经在法定期限内办理完毕并答复代表。代表建议中提出的问题已经解决或基本解决的102件,约占建议总数的48.8%;正在解决或列入计划逐步解决的91件,约占建议总数的43.5%;因客观条件限制暂不能解决或留作参考的16件,约占建议总数的7.7%。

市人大常委会把督办代表建议作为加强和改进代表工作的一项重要内容来抓,不断完善督办机制,创新督办形式。市人大常委会通过组织代表座谈、执法检查、调研等多种形式,听取代表对建议办理工作的意见,并及时与办理单位联系沟通,提高了建议办理的实效,积极推动办理工作从答复型向落实型转变。

市政府坚持将代表建议办理工作作为政务公开的重要内容,不断增强承办单位责任意识,提高办理质量和水平;把建议办理工作列入市政府督查室重点督办的内容,并将其列入对政府部门主要负责工作人员工作实效性考评范围等进行跟踪督办,进一步加大督办工作力度。各承办单位也完善了组织领导机构,明确责任分工,强化办理责任,真正使办理工作落到实处。



“中迈杯”书画名家 作品展开展

29日,由市委宣传部主办,《洛阳晚报·艺术天地》承办的“中迈杯”——迎新年洛阳百名书画名家作品展在洛阳美术馆开展,吸引了全市各界书画爱好者前往参观。

记者 寇玺 摄

堵住“地沟油”源头 我市有“办法”了

《洛阳市餐厨垃圾管理办法(征求意见稿)》出台, 违者最高罚10万元

□记者 陈兵

“地沟油”源自餐厨垃圾。据有关部门统计,我市城区目前每天产生约198吨餐厨垃圾。为维护市容市貌,保障群众健康,近日,市法制办公布《洛阳市餐厨垃圾管理办法(征求意见稿)》,公开征求意见。

餐厨垃圾也要有“档案”

餐厨垃圾曾被一些餐饮企业卖给收购者,喂养出“泔水猪”,甚至被不法分子提炼成“地沟油”。对此,《办法》规定,餐厨垃圾产生、收集运输、处置单位应当建立台账,真实、完整记录餐厨垃圾产生来源、种类、数量、去向、处置方法、产品流向、运行数据等情况。

餐厨垃圾不得“混搭”、裸露存放

长期以来,餐厨垃圾常与其他生活垃圾“混搭”存放,导致一些可以实现资源循环利用的餐厨垃圾难以“下岗再就业”。对此,《办法》规定,餐厨垃圾应当单独收集、存放,禁止与一次性餐饮具、酒水饮料容器、塑料台布等其他固体废物混合。

另外,餐饮单位要设置油水分离器或者油水隔离池等污染防治设施,并保持其正常使用;餐厨垃圾收集容器应当保持完好和密闭,并标明“餐厨垃圾收集容器”字样;餐厨垃圾不得裸露存放,要及时收运,做到日产日清。

收运餐厨垃圾要持证 运输全程封闭

目前,我市餐厨垃圾回收业一直处于无序竞争状态。对此,《办法》规定,相关部门应通过公开招标等方式,选定中标单位,为其颁发餐厨垃圾收集、运输、处置服务许可证,并与中标单位签订协议,约定经营期限、服务标准、经营区域等内容;中标单位应与餐厨垃圾产生单位签订餐厨垃圾收集、运输、处置服务协议,并办理餐厨垃圾交接手续。

另外,针对餐厨垃圾运输过程中对居民生活造成的不便,《办法》规定:餐厨垃圾收集运输单位每日至少上门收运一次餐厨垃圾,包括节假日;要使用专用车辆,实行完全密闭化运输,在运输过程中不得滴漏、洒落,转运期间不得裸露存放。

违者最高罚10万元

加工使用“地沟油”,用未处理的发馊饭菜喂猪……《办法》明确并细化了对这些违规加工、经营、处理餐厨垃圾行为的处罚措施:将废弃食用油脂加工后作为食用油使用或者销售,将餐厨垃圾排入雨水、污水排水管道等公共设施和河道等天然水体,使用未经无害化处理的餐厨垃圾直接饲养畜禽的,相关部门将依法对其进行处罚。

另外,运输过程中滴漏、洒落,转运期间裸露存放餐厨垃圾的,将被处以5000元以

上3万元以下罚款;未按要求配备处置设备、设施或者配备的设备、设施不能正常运行,逾期不改正的,处以3万元以上10万元以下罚款;餐厨垃圾处置单位未经批准擅自停业、歇业,限期内不改正的,处以5万元以上10万元以下罚款。

市容环境卫生行政主管部门应当建立投诉举报制度,接受公众对餐厨垃圾产生、收集运输、处置违法活动的投诉和举报,并为投诉人或举报人保密。

可通过以下方式提意见建议

《办法》全文,可登录中国·洛阳(www.ly.gov.cn)《建言献策》栏目查阅。

如果您有意见和建议,可以在2013年1月17日前,通过以下方式提出:

- 1.在信封上注明“洛阳市餐厨垃圾管理办法”,将信寄至:洛阳市人民政府法制办公室法法规科,邮编:471023;
- 2.发送电子邮件至:fgk.2008@163.com。

名词解释

餐厨垃圾 俗称泔水,是指从事餐饮服务、单位供餐、食品生产加工等活动的单位和个人在生产、经营过程中产生的食物残余、食品加工废料、废弃食用油脂(包括不可再食用的动植物油脂和各类油水混合物)等垃圾。

“三毛”来洛,陪您过新年 “张乐平画展”在洛阳动漫博物馆开展

□记者 杨玉梅

圆圆的脑袋上面,三根头发或翘、或趴、或卷,再配上一个红彤彤的鼻子——从20世纪30年代起,一个叫“三毛”的可爱小男孩用他的喜怒哀乐,陪伴了一代又一代读者的成长。

今日,在洛阳动漫博物馆举办开业庆典之日,洛阳动漫博物馆将联合浙江省嘉兴市海盐县的张乐平纪念馆,一起在博物馆内举办“张乐平画展”,展出60余幅包括三毛漫画在内的张乐平先生创作的经典漫画。

19幅三毛漫画带你重温童年美好记忆

幼时,三毛系列漫画的小人书曾给记者带来很多欢乐和美好的记忆,昨日,记者有幸在动漫博物馆内重温童年美好回忆。此次“张乐平画展”共展出40幅图片和3张照片,其中三毛漫画就有19幅。

19幅漫画中,早期的“三毛”天真烂漫、滑稽幽默,就像邻居家时常闯点小祸的小顽童;后来,小“三毛”拿着大刀去当兵,被人说太小,结果三毛一刀砍断了两棵树,最终成长为一个勇敢的小兵;再后来“三毛”开始在大街小巷流浪,孤苦伶仃、无家可归,看得人心酸流泪……19幅漫画,简直就是一部活生生的“三毛”成长史,而且这些漫画中只有一小部分是记者以前看过的,很多是记者以前从未看过的。

洛阳动漫博物馆馆长王永说,此次展出的三毛漫画都是三毛系列漫画中最有代表性的,涵盖了《三毛流浪记》《三毛从军记》《三毛翻身记》《三毛迎解放》《三毛学雷锋》



张乐平作品《三毛种向日葵》(图片由被采访者提供)

《三毛旅行记》等各个系列的作品,是第一次较为系统地向洛阳读者展示“三毛”自1935年诞生以来的成长历程。

民营博物馆和公办博物馆 “歃血为盟”

洛阳动漫博物馆是民营博物馆,浙江张乐平纪念馆是公办博物馆,目前两馆已经结为友好兄弟馆。民营博物馆和公办博物馆“歃血为盟”,这在洛阳还是头一回。

王永说,小时候,文化消费资源非常贫瘠,能看到的漫画非常有限,从国外引进的

漫画有《父与子》等,国内的就只有三毛系列漫画。“那时候,三毛几乎是我们那一代唯一的漫画精神食粮,通过‘三毛’我们认识到了社会的真与假、美与丑、善与恶。”他说。

曾经有一个中学老师告诉王永,说他班上的孩子们非常喜欢很“萌”很有趣的日本动漫,却不知道我们国家也有很好的动漫。“所以我们要让‘三毛’来到我市,让我们一起重温久违的童年记忆,让我们的下一代更加热爱生活,热爱我们自己的动漫。”王永说。

据了解,此次展览将从12月30日开始,持续到明年5月1日,“三毛”迷们千万不要错过!